



庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午隆重举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京5月8日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会将于5月10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台将对大会进行现场直播,人民网、同步转播。

高票当选!李家超誓言带领香港开新篇

>>>>第8版

奋进新征程 建功新时代

市委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要回信贺信精神

本报讯(记者 苏奕斌)5月7日,市委书记张国旺主持召开市委常委会会议,认真学习习近平总书记在4月29日中央政治局会议上、在中央政治局第三十八次集体学习时的重要讲话精神,给北京科技大学的老教授回信、就气候变化问题给英国小学生复信、致首届全民阅读大会和首届大国工匠创新交流大会贺信精神,研究我市贯彻落实措施。会议还研究了其他事项。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”部署要求,慎终如始做好常态化疫情防控,抢抓加快发展的窗口期,项目推动产业发展、项目建设提速提效,从严从实抓好安全生产、生态环保、社会稳定等工作,全力以赴推动经济社会高质量发展。要全面实施“万才聚漳”行动计划,进一步健全引才、育才、用才、留才政策措施,特

别要聚焦“9+5”千百亿产业集群,加大力度引进培养食品加工、石油化工、特色现代农业等领域产业人才,努力打造数量充足、结构合理的高素质专业化人才队伍。要规范和引导各类资本健康发展,坚持发展导向、效益导向,调整国有资本战略投资向重点产业布局,向重点工作聚焦,向基础型、公益性、关键重点领域集中,进一步做强做优做大国有资本,助力全方位推进高质量发展超越。

会议强调,要以习近平总书记近期系列书信重要精神为指引,扎扎实实做好相关重点工作。要做好新时代人才工作,建强“人才漳州月”工作品牌,努力把漳州打造成为各类人才创新创业、大有作为的热土。要加强生态文明建设,大力倡导绿色低碳生产生活方式,加快漳州核电、云霄和华安抽水蓄能等项目建设,加速海上风电产业开发,着力打造清洁能源基地,有序推进碳达峰碳中和。要加快“书香漳州”建设,提升便民公共阅读场所建设水平,开展公益普惠式阅读服务,推动全社会形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。要建强技术工人队伍,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,持续推进产业工人队伍建设改革,深入实施职工素质提升工程,引导广大职工掌握新技能、提升新本领,同时要全面提高中等职业教育办学质量,加快打造高素质技术工人队伍。

会议听取了2022年度市属重点国有企业投融资计划情况汇报,强调要按照“投融资相匹配、投资效益优先、主营业务做强、财务风险可控”原则,进一步吃透用好政策,健全完善体制机制,严格规范项目投资行为,提高国有资本运作水平,不断做大做强市属重点国有企业。会议还研究了沈海线漳州龙海至诏安段扩容工程投资建设等事项。

当年“申遗”应考 而今名扬天下 漳州土楼造访“福地”加拿大

本报讯(记者 邱丹燕 通讯员 卢美莲 苏梦圆)14年前的7月,在加拿大魁北克的世界遗产大会上,福建土楼“申遗”成功,漳州土楼名扬天下。近日,漳州土楼再次造访“福地”加拿大,向世人展示土楼的新风貌。

5月4日以来,中国驻蒙特利尔总领馆的社交媒体平台上陆续推出漳州南靖土楼的专题介绍,让漳州土楼走进加拿大民众的视野。

为进一步增进世界对漳州土楼文化的了解,向世界展示漳州的文化内涵和国际形象,福建省外办、漳州市外办与中国驻蒙特利尔总领馆合作,借助总领馆媒体平台,以短视频结合图文的形式对外宣传漳州土楼。此次“福建土楼”专题介绍共有5期,首期于当地时间5月4日推出,重点介绍南靖土楼“天人合一”的建筑理念和精妙绝伦的营造技艺,以及客家人“聚族而居”的生活模式和“耕读传家”的宗法秩序,让外国受众感受这一中国传统民居建筑的独特魅力,感受和谐、文明、博大精深的中华文化。

近年来,漳州市持续强化和中国驻外使领馆合作,不断提升国际传播力、提高文化开放水平。今年2月,漳州通过和中国驻古晋总领馆的合作,让漳州两所小学的“大鼓凉伞”和“布袋木偶”节目云展演走进马来西亚;今年4月,漳州通过和中国驻菲律宾大使馆、菲华各界联合会的合作,成功在线联合举办了“中菲人文之驿走进漳州”活动,进一步讲好中国故事福建漳州篇章,让更多海内外朋友领略到闽南文化精髓,积极搭建漳州与菲律宾的合作桥梁。

福建首批新一代信息技术与制造业融合发展项目公布

漳州12个项目入选

本报讯(记者 廖瑜婷)近日,省工业和信息化厅公布新一代信息技术与制造业融合发展项目(第一批),漳州12个项目榜上有名。

我市入选的项目包含智能化制造、5G+工业互联网、数字化管理、服务化延伸等类别,分别为中科智谷的5G+机器视觉项目,锐腾电器的继电器零配件智能化生产车间,中裕水性超纤的新材料智能制造项目,海山重工的物流与港口机械专用设备制造项目,科华电气的全智能化示范车间,明鑫的数据采集、远程运维系统,欣龙包装制品的基于5G+工业互联网纸箱生产线改造提升项目,科能电器的5G+智慧园区用电安全管理与服务,盛新彩钢的数控全自动钢筋桁架生产线集成系统平台的研发及应用,众环科技的IDS系统,盈塑工业的基于多平台的智能化精密塑件制造项目,立达信的工业互联网安全防护系统和工业互联网分类分级管理。

据悉,这些入选项目涵盖诸多行业、门类,将推动新一代信息技术与制造业融合发展。如优化生产制造全过程方面,中裕水性超纤的项目将实现生产过程智能化、自动测色、自动分配工艺所需物料配比、自动混合、自动输送到生产线,物料逐层分级,废料循环利用。数字化管理方面,工业互联网安全防护系统和工业互联网分类分级管理项目可对进入和流出的信息流进行安全检查和访问控制,重点实施访问控制、协议过滤、安全审计以及边界完整性保护等保护内容,提高企业网络安全防护能力。

漳州开展“双一流”主题行动 助推中小微企业提质增效

本报讯(记者 林鑫)近日,漳州市市场监管局在全市范围深入开展以“创一流服务、展一流作为”为主题的服务中小微企业提质增效促进高质量发展行动,联动实施质量、标准、品牌强市战略,夯实中小微企业质量基础,推进质量强市建设。

据了解,这次主题行动一共提出了包含积极开展帮扶活动、推广先进质量管理方法、创新产品质量提升机制、强化产品质量提升服务在内的二十条措施,推动标准、计量、认证认可、检验检测等要素共建共享、协同服务、综合应用,强化质量基础设施统筹建设,为中小微企业提供一系列帮扶举措,帮助中小微企业纾解困境。其中,漳州将推进“证照分离”改革全覆盖,拓展“一站式”套餐事项范围,力争将全市企业开办时间压缩至半个工作日内。

县区要闻

龙文:
聚精会神抓项目 全力以赴稳增长

云霄:
明确重点 开拓创新 强化领导 狠抓落实

>>>>第3版

树牢底线思维 夯实安全根基

漳州重点排查 七大类安全隐患房屋

本报讯(记者 蔡柳楠)记者从市住建局获悉,即日起我市将在全面排查和清零整治重大安全隐患房屋的基础上开展“回头看”行动,力争至5月底完成对1类、2类重点房屋的再排查,至今年底完成对其他类型重点房屋的“回头看”,进一步夯实巩固危房清零攻坚战成果。

据悉,自“房屋结构安全隐患大排查大整治百日攻坚专项行动”和“房屋结构安全专项治理三年行动”开展以来,我市16个县(区)、开发区(投资区)共排查房屋163.7万栋,总数量居全省第三;发现重大安全隐患房屋21584栋,已全部完成整改并销号,在全省设区市中第一个实现危房“见底清零”。

此次“回头看”行动,我市紧盯2022年前已排查的经营性自建房(特别是位于学校、工业园区周边、城乡接合部、城中村以及用于培训机构的经营性自建房)、2022年以来新投用的经营性自建房、未经正规设计施工的钢结构经营性房屋及已排查出的一般安全隐患钢结构房屋、擅自改扩建的房屋、50年以上的一般隐患老旧房屋、2021年危房清零行动均已进行加固的房屋、涉疫房屋等七大类房屋进行重点排查,并制定“一房一策”,实施清单化管理,对排查出来的隐患采取封房、加固、拆除等相应措施,确保排查全覆盖、安全隐患全消除,全力保障群众生命财产安全。

抓安全,每天从“零”开始

这几天,市里接连开了不少事关安全工作的会议,市委理论学习中心组还就安全生产做了专题学习。连日来,各县(区)也都在贯彻、都在部署,都动了起来。为什么要给大家再提个醒,因为抓安全工作没有秘诀,最重要的就是抓认识。只有认识到了,这个“动起来”才是主动作为,才是有效率的作为。

前不久的一次会上,市委主要领导强调,疫情防控每天都是从“零”开始。这个“零”大有深意。说到底,不仅是防疫,抓好各项安全工作都要有每天从“零”开始的意识,以一万的努力防止万一的发生。

“零”,是一个警醒!抓安全就是抓发展。今年首季度,我市经济社会发展取得了“开门红”,这是全市干部群众辛辛苦苦奋斗取得的成果,我们要把这个好势头保持下去。如果因为安全问题,无论是疫情防控还是安全生产,哪个环节出了纰漏,大则影响到全市发展的基本盘,小则事关一个企业生存。好势头按下“暂停键”,前面再多的努力都会归零。这方面的教训不可谓不深刻。

“零”,是“于潜绩处见真章”。与抓经济建设风火火、出新出彩的“显绩”不同,安全工作是不容易被



发现的“潜绩”。但是一出问题,大家又都“追悔莫及”。大会小会上,不少领导干部汇报工作,说起“抓项目抓招商”劲头很足;说起抓安全工作就有点大而化之。“七比一看”竞赛最终是要看高质量发展成效,须知,没有安全这个“潜绩”作保障,发展的基础是不牢固的。比这更比那项,安全是贯穿始终的必选项。抓好安全工作,必须成为各级领导干部脑中时刻不能放松的弦,坚决摒弃“说起来重要、做起来次要、忙起来不要”的错误认识。

“零”是个圆,方方面面的工作,都需要用“底线思维”这条红线圈起来。从时间上看,安全工作是持之以恒的,它不分淡旺季,没有高低峰,更没有“八小时之外”的概念。过去安全不等于现在安全,今天安全不等于明天能“睡个好觉”。从范围上看,安全工作不仅是安全生产、疫情防控,也不仅是道路交通、自建房安全,它涵盖各项工作,不是和机器车轮、钢筋水泥打交道的才要讲安全。做媒体的有出版安全,干教育的有教学安全。一句话,无论做什么工作,一定要带着“底线思维”来开展,把功夫下在平常,未雨绸缪“治未病”,刮骨疗毒“去顽疾”,切实把各个环节的风险隐患想到前、查到位、整到底。◎之山

她在丛中笑

近日,位于龙文区西溪亲水公园东墩段的一片向日葵花海惊艳“上线”,成为城市一道靓丽风景线,也迅速火爆了朋友圈,成为新晋热门打卡地。5月8日,正值母亲节,又恰逢周末,不少市民来到公园,漫步花海赏花、拍照,为这个细雨蒙蒙的初夏增添了不少诗意与浪漫。

本报记者 张旭 摄影报道

